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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Kolbásztöltésben
versenyeztek� 3. oldal

Az „Ajka élhető város” projekt
részeként szépen halad a tósokberéndi
kerékpárút építése� 4. oldal

Az lesz a győztes,
aki soha nem adja fel� 7. oldal

Röhög az egész osztály
– de már nem sokáig

Boldogult Karinthy Frigyes írt novellát hasonló cím-
mel, aminek az alapszituációja az, hogy egy Zajcsek 
nevű renitens diák heccből elbújik az osztályterem 
szemetesládájában, de közben megérkezik a tanár és 
minden elcsendesedik. A gyerekek tudják, mi a hely-
zet, de nem szólnak (Zajcsek is lapít) csak növekszik 
bennük a feszültség, ami a tanár egyik gyenge poénja 
után hangos hahotában és térdcsapkodásban robban 
ki…
Valami ilyesmi történhetett (minden hasonlat sántít!) 
az elmúlt hét végén a kegyelmi botrány által kiváltott 
sok tízezres tüntetésen, amin valószínűleg olyanok is 
részt vettek a kiszolgáltatott gyermekek védelmében, 
akik nemcsak e miatt az ügy miatt, hanem sok-sok 
minden másért kívánják a regnáló kormány távozását. 
A tüntetéssel kirobbant a feszültség, sok szimpatizáns 
állt fel a foteljából és nem csak jelenlétével, de pénza-
dományokkal is alaposan alátámasztotta „mondani-
valóját”. Persze ne tegyünk úgy, mintha csak az erköl-
csi fertő lenne a kormány egyetlen bűne, hiszen – ezzel 
egyenértékű gyalázat, hogy – a hatalmi propagandagé-
pezet számos honfitársunkat tartja szellemi gettóban, 
dezinformációs burok alatt, jól tudván például, hogy 
a vidéken élők mindig a hatalmon lévőkre szavaznak, 
akkor is, ha ablaktalan konyhájukban ücsörögve már 
régen tűzre vetették a legutolsó PET-palackjukat, amit 
az utcán találtak... Mert nem látnak alternatívát és 
azoktól is, akiknek futja televízióra csak azt hallják, 
hogy , „mertagyurcsány”.
Önmagában dicséretes dolog az influenszerek lázadá-
sa, még nagyobb elismerést érdemel talán támogató-
ik adakozó kedve (a tüntetésen összegyűlt több mint 
200 millió forintot a reménytelen sorsú, állami gondo-
zásból kikerült fiataloknak szánják), de ha távlatosan 
nézzük a dolgokat csak az erkölcsi győzelem lehet az 
övék, kevéssé valószínű, hogy jelölteket tudnak majd 
állítani az önkormányzati vagy az uniós választásokon, 
akármennyire is igazuk van. Márpedig Magyarországon 
minden hibája ellenére így működik a hatalmi gépe-
zet. Ami legutóbb szkíta tudatú polgártársainkra is le-
sújtott, mert ők már komoly fenyegetést jelentettek a 
NER számára szerény fegyverarzenáljukkal is.

L. S. 

Télbúcsúztató hangverseny

 A rövidesen megalakulásának 100. évfordulóját 
ünneplő Ajka Városi Bányász Fúvószenekar, nagy sike-
rű télbúcsúztató farsangi hangversenyt adott 17-én, 
szombaton a művelődési központ színháztermében. A 
zenészek nagyon ötletes maskarákban foglaltak helyet 
a színpadon, a háttérben, az egész előadás alatt, a zene-
kar életéből vett képeket, vagy a darabhoz illő videofel-
vételt vetítettek.

A jelmezbe öltözött műsor-
közlő, először köszöntötte a 
közönséget, majd a nézőtéren 
helyet foglaló Dorner László 
alpolgármestert, Szabó Feren-
cet, a Magyar Fúvószenei és 
Mazsorett Szövetség elnökét, 
egyetemi tanárt, és néhány 
társ-zenekar képviselőit. Két 
lendületes zeneszám után 
Dorner László, Schwartz Béla 
polgármester és az Önkor-
mányzat nevében köszöntötte 
az ünnepre készülő zenekar 
tagjait, karmesterüket, és a 
vendégeket. Örömét fejezte ki 

azért, hogy minden generá-
ció, a nagyszülőtől az unoká-
ig képviselve van a hallgatók 
között, majd köszönetet mon-
dott a zenekar tagjainak, hoz-
zátartozóiknak, a karnagynak 
a sok türelemért és lemondá-
sért, amit a sikerért vállaltak. 
Ismertette az előadás bevé-
telének „sorsát”, melyből a 
zeneiskola fúvószenekarának 
hangszereket vásárolnak. Az 
Önkormányzat is lehetősége 
szerint, hol több, hol kevesebb 
összeggel támogatja a Zene-
kart.

– Az Önkormányzatnál azt 
gondoljuk, és jómagam is azt 
gondolom, hogy Ajka város 
kulturális életének a gyökere, 
az alapja, többek között - ha 
nem az elsők között - a városi 
Bányász Fúvószenekar, az itt 
ülők, és elődeik.

– Szívesen jelentem be, hogy 
az elmúlt évben kiváló okta-
tási munkájáért az Önkor-
mányzat Oktatási és Nevelési 
Díszoklevélben részesítette 
Szűcs Krisztián karnagy urat. 
Ezt csak a nagyon kiválóak 
kapják! Krisztiánnak gratulá-
lok, gratulálok a Zenekarnak, 
találkozzunk jövőre! Büszkék 
vagyunk a Bányász Zenekar-
ra!

A folytatásban Kodály Zol-
tán munkatársának, Szőnyi 
Erzsébet zenekutatónak, ok-
tatónak egyetlen fúvószene-
karra írt darabját - amelyet a 
karnagy kutatott fel - adta elő 
a zenekar.

A vendégek között jelenlévő 
Szabó Ferenc, röviden emlé-
keztetett a zenekar száz évére, 
elismeréssel szólva az elődök-
ről. Fontos dolognak tartja, 
hogy a környékbeli kollégák 

mindig jelen vannak Ajkán, 
mert így tudnak tanulni, egy-
más munkáját megbecsülni. 
A jubileumát ünneplő Ajkai 
Bányász Fúvószenekarnak a 
több évtizedes, magas színvo-
nalú munkája elismeréseként, 
a Magyar Fúvószenei és Ma-
zsorett Szövetség díszokle-
velet adományozott, amelyet 
Szűcs Krisztián karnagynak 
adott át. Az adományozók 
külön értékelték és oklevéllel 
ismerték el Szűcs Krisztián-
nak a tanítás, és zenekarve-
zetés melletti tevékenységét, 
a magyar tradicionális fúvó-
szenekari értékek ápolásá-
ban, valamint folyamatos ku-
tatásában, népszerűsítésében 
végzett munkáját.

A közel kétórás koncert 
alatt többször is felhangzott a 
vastaps, az előadás végén a kö-
zönség „kikövetelte” a ráadást 
is! Nagy siker volt!

A karnaggyal készült inter-
júnk a 6. oldalon olvasható.

-yCs- 

Vége a farsangnak, de vidám volt a búcsú� (Fotó: Gyarmati)

Szücs Krisztián karnagy megadja az alaphangot� (Fotó: Gyarmati)

A nézőtéren egy gombostűt sem lehetett volna leejteni
� (Fotó: Gyarmati)

Író-olvasó találkozó
Február 28-án, szerdán, 17 órakor vendégünk lesz a 
népszerű írónő, Bauer Barbara.
A találkozó során megtudjuk, hogyan lett utaskísérőből 
történelmi és romantikus regények szerzője – valamint 
pék.
Az írónő regényei a helyszínen megvásárolhatók. A ta-
lálkozó helyszíne a Bogáncs gyermekkönyvtár.
Szeretettel várunk minden érdeklődőt!



ASZ 2 2024. FEBRUÁR 23.

Fejlesztésre, felújításra, csaknem 2 milliárd jut az idén

Elfogadták a képviselők a költségvetést
 Ajka város 2024 évi költségvetésének főösszege 

14,5 milliárd forint, amely valamivel alacsonyabb, mint a 
tavalyi, de elegendő a megfelelő működéséhez. A műkö-
dési kiadásokra 9 milliárd forint a tervezet, a felhalmo-
zási rovaton 5,3 milliárd szerepel.

Ha a bevételeket nem sike-
rül teljes mértékben realizálni, 
a kiadási oldalt is csökkenteni 
kell – mondta a költségvetés elő-
terjesztője, Schwartz Béla (Kö-
zösen Ajkáért) polgármester a 
testületi ülésen.

Rugalmas
feladatmódosítás

A főbb számokat szokás sze-
rint Pákai Péter (Közösen Ajká-
ért), az önkormányzat pénzügyi 
bizottságának elnöke foglalta 
össze.

A helyi adókból, több, mint 
5 milliárd forint a tervezett be-
vétel, amelyből az iparűzési adó 
3,6 milliárd, az építményadó 1,1 
milliárd, a telekadó 320 millió 
forint.

A komoly összegű saját be-
vétel, bizonyos mértékű moz-
gásteret ad a városnak. Ebből 
beruházásra 1,5 milliárd, felújí-
tásra 450 millió, egyesületek tá-
mogatására 312 millió, a Sport-
város támogatására 240 millió 
forintot terveznek, ismertette a 
fő összegeket Pákai Péter kép-
viselő.

Rieder András a Fidesz frak-
ció vezetője azt kérdezte, hogy 
amennyiben nem valósulna 
meg a jelentős összegű ingatlan-
értékesítés, az milyen változta-
tást igényel a tervezetben?

Schwartz Béla válaszában 
kifejtette, hogy az ingatlan ér-

tékesítés mindig bizonytalan, 
de van egy B terv is. A költség-
vetést éppen a bizonytalanságok 
miatt évente többször is módo-
sítani kell, de az önkormányzat 
igyekszik rugalmasan kezelni 
az újonnan létrejövő kihíváso-
kat és megfelelni azoknak.

A legnagyobb tétel egyebek 
mellett az egykori Bercsényi is-
kola épületének az értékesítése 
lenne. Az evangélikus egyházzal 
folyik az egyeztetés egy szociális 
intézmény megvalósításáról. Ők 
kérték, hogy a város valamen�-
nyi szociális intézményét adja át 
az ő kezelésükbe, de ezt a város 
nem szeretné. A polgármester a 
napokban már tárgyalt az egy-
ház vezetőivel, ők is nyitottak a 
további egyeztetésre.

Az értékesítésre szánt ingat-
lanok között szerepel a Fecske-
ház, ahol a bent lakók egy része 
már jelezte, hogy megvásárolná 
az általa bérelt lakást. A jelenleg 
is ott lakókat jelentős kedvez-
mény illeti meg. A Fecskeház 
már több, mint 20 éve műkö-
dik. Padragon a Galambházban 
kaphatnak lakhatási lehetőséget 
a fiatalok, valamint tervben van 
egy másik, hasonló célú ingat-
lan építése.

Annak unalmas,
aki nem ismeri a valóságot

Hozzászólásában Fülöp Zol-
tán (Fidesz-KDNP) képviselő 

megfogalmazta, hogy a költség-
vetés tárgyalása előtt már tartot-
tak egyeztetéseket és alapvetően 
sok mindennel egyetértenek. 
Bízik abban, hogy az ország- 
gyűlési képviselő támogatásával 
zökkenőmentes lesz a további 
együttműködés is. Feltette a 
kérdést, hogy az iparűzési adó 
1 milliárd forintos, valamint a 
telekadó 450 százalékos emelke-
dése miből adódik?

A polgármester a költségve-
tésről szólva elmondta, hogy a 
működési kiadásokra és bevéte-
lekre negatívan hatottak a kor-
mányzati intézkedések, elsősor-
ban az elvont adók és hatáskö-
rök miatt. Az önkormányzat és 
a gazdasági társaságok tisztában 
vannak egymás lehetőségeivel 
és a másik fél igényeivel. A meg-
növekedett tervszámok ezekből 
az ismeretekből következnek.

A fejlesztési célok megvaló-
sításához egyébként Navracsics 
Tibor, a térség országgyűlési 
képviselője komoly mértékben 
hozzájárult, és a város önkor-
mányzata rendelkezik tervek-
kel, elképzelésekkel, amelyekkel 
alá tudja támasztani az igényét. 
A Torna patak átépítésével több, 
mint 20 éve foglalkoznak, most 
jutottak oda, hogy hamarosan 
elkezdődik a tényleges kivitele-
zés (sikeres közbeszerzési pályá-
zat esetén - szerk.).

A Béke utcai híd építése rö-
vid időn belül megkezdődik, a 
héten már átadják a munkate-
rületet. A vasútállomás előtti tér 
átépítése is hamarosan elkezdő-
dik.

A Torna patak átépítése, ös�-
szességében már mintegy 9 mil-
liárd forintba kerül. A projekt az 
országgyűlési képviselő támo-
gatásával bekerült egy országos 
programba. A Városligetbe ter-
vezett munkák is jól haladnak.

Parkolók, utak, járdák felújí-
tására, építésére sikerült 2 milli-
árd forintot szerezni. Létrehoz-
tak egy olyan adatállományt, 
amelyben 5 osztályba sorolják 
a meglevő járdákat olyan szem-
pontból, hogy milyen az álla-
potuk. A teljes felújításához 10 
milliárd forintra lenne szükség. 
Ez elképesztően magas összeg, 
amiből az idén kettő milliárdot 
szán az önkormányzat régi jár-
daszakaszok felújítására és újak 
építésére.

Amióta a jelenlegi összetételű 
önkormányzat vezeti a várost 
több, mint 4 ezer parkolót épí-
tettek. Az idei az első év, ami-
kor a lakosok kérték, hogy ne 
építsenek több parkolót, inkább 
maradjon sok zöld felület.

Egyik, a választáson induló 
párt tagja szerint, Ajka unalmas 
iparváros. „Aki kéthetente jön 
haza Budapestről, hogy elkérje a 
nagymamájától a megtakarított 
pénzét, annak az ingerszintje 
más, mint a lakóké, akik szerint 
izgalmas, mozgalmas és szeret-
hető város Ajka, amit az orszá-
gos felmérések is bizonyítanak” 
– foglalta össze ezzel kapcsola-
tos véleményét a polgármester.

Nincs elbirtoklás

A fejlesztés mellett bontások 
is voltak, eltűntek a városképet 
rontó épületek, például a Pad-
ragi bánya vagy Bódén a temető 
bejárata melletti épületek.

A legtöbb fejlesztés Fülöp 
Zoltán egykori körzetében zaj-
lott, amely most Ráczné Németh 
Csilláé. De a többi városrész 
fejlődésén is látszik, hogy nincs 
szó semmilyen politikai meg-
különböztetésről. Jó az együtt-
működés az ellenzékkel, nekik 
is a város fejlődése a fontos.

Az iparűzési adóról szólva 
Schwartz Béla hozzátette, hogy 
„mi ebben a városban élünk, 
tisztában vagyunk az ajkai vál-
lalatok teherbíró képességével. 
Talán nincs olyan önkormány-
zat az országban, amelynek jobb 
a kapcsolata a területén műkö-
dő gazdasági társaságokkal.”

Már a 2022-es évben 1 milli-
árd forinttal több iparűzési adó 
folyt be a tervezettnél. A sport-
fejlesztés terén is nagyot léptünk 
együtt előre, több, mint 10 milli-
árd forint társasági adót ajánlot-
tak fel eddig a városban műkö-
dő gazdasági társaságok. „Nem 
valószínű, hogy az országban 
van még egy olyan város, amely 
a lakosság számhoz viszonyítva 
ilyen eredményt ért el” – mond-
ta a polgármester.

Ajkán egyébként 35 olyan 
gazdasági társaság működik, 
amelyik 1 milliárd forint feletti 
termelési értékkel rendelkezik.

A Korányi utcában lakóktól 
nemrégiben egy levél érkezett 
az önkormányzathoz, amiben 

az ott lakók egy része kifejezte 
azt az óhaját, hogy szándékuk-
ban áll megvásárolni a Városli-
get egy részét. A válaszlevélből 
megtudták, hogy az nem eladó, 
mert lakásépítésre kijelölt terü-
let. A következő levél már arról 
szólt, hogy az érintett területet 
elbirtokolták. Ez nem szép cse-
lekedet, hogy egy, a közösség 
tulajdonában álló ingatlant né-
hányan elbirtokolnak. A város 
természetesen megteszi a szük-
séges jogi lépéseket.

Az ülésen 14 képviselő volt 
jelen (Dr. Balikó Gergely – Fi-
desz-KDNP ezúttal is távol 
maradt), így a költségvetést el-
lenszavazat nélkül, 10 igen és 4 
tartózkodás mellett fogadták el.

Illetményalap emelésről is 
döntött a testület

A február 13-án tartott ülé-
sen döntöttek az illetményalap 
megközelítőleg 15 százalékos 
emeléséről, azzal a kikötéssel, 

hogy az egyes köztisztviselői 
illetmények megállapítása a 
teljesítmény-értékelés alap-
ján differenciáltan történjen 
meg. Az Ajkai Közös Önkor-
mányzati Hivatalban 2022. 
óta illetményemelés nem tör-
tént, a folyamatosan emelkedő 
infláció negatívan befolyásolta 
a köztisztviselői illetmények 
értékét. A köztisztviselők illet-
ményalapjának összegét 2022-
ben 53 ezer forintban állapította 
meg az önkormányzat. A köz-
ponti költségvetésről szóló tör-
vény a helyi önkormányzatok 
számára minden évben lehető-
vé teszi, hogy az önkormányza-
ti hivatalokban foglalkoztatott 
köztisztviselőknek magasabb 
összegben állapítsák meg az il-
letményalapot.

A belterületi utak fejlesztése 
című pályázat megvalósítá-
sához rendelkezésre álló 460 
millió forint támogatás mellé 
további 272 millió forint önerőt 
biztosít a város.� (ta) 

Az EKF keretében megújított Kriptonház máris izgalmas prog-
ramok helyszíne� (Fotó: Gyarmati)

A városligeti tó a természet szépségeit lopja a város szívébe 
és egyre népszerűbb találkozóhelye a fiataloknak
� (Fotó: Gyarmati)

A város művészeti csoportjainak előadása mindig sok érdek-
lődőt vonz a művelődési központba� (Fotó: Gyarmati)

20 éve az EU-ban
 Idén, május 1-jén lesz 20 éve, hogy Magyarország 

tagja lett az Európai Uniónak. Az Ajkai Szóban ezért egy 
rendszeresen jelentkező rovatot indítottunk, hogy a kö-
zelgő évforduló alkalmából bemutathassuk, hogy kinek 
mit jelent az Európai Unió, vagy teljesültek-e az uniós 
tagsághoz fűzött reményei? Tekintettel arra, hogy ez 
a sorozat Szalay Csaba munkatársunknak az éppen 20 
évvel ezelőtt, 2004 februárjában készült írásával indult, 
most arra kértük, írja le eddigi tapasztalatait.

Eltékozolt évtizedek
A háború után kialakult köz-

igazgatási rendszert az Unióra 
hivatkozva többször is átala-
kították (ez kezdetben korsze-
rűnek és EU-konformnak tűnt 
– L. S.), így – nem kevés költség 
árán - eljutottunk újra a 19. szá-
zadi vármegyékhez, ispánok-
hoz. Az EU egyébként nem szól 
bele a közigazgatás rendjébe, ez 
teljes egészében a magyar kor-
mány hatásköre maradt.

Belépésünk előtt volt olyan 
külföldi barátom, aki azt mond-

ta, hogy az Uniónak nem a ter-
mékeink, hanem a piacunk kell! 
Sajnos ez be is igazolódott, és az 
az oka, hogy 2004-re termelő 
üzemeinket kiárusították, az 
Európa élvonalába tartozó me-
zőgazdaságot „szétverték”. Eb-
ben, a rendszerváltást követően, 
vezető szerepet vállalt a Torgyán 
József által vezetett, azóta szabad 
szemmel nem látható méretűre 
zsugorodott Független Kisgaz-
dapárt.

Két évtizede a Világbank 
megállapította, hogy először a 

meglévő közlekedési hálózatot 
kellene rendbe hozni, utána au-
tópályákat építeni! Ezzel szem-
ben egyik településről a másik-
ba még most is körülményes 
eljutni. Egy gépjármű amortizá-
ciója legalább tízszer gyorsabb, 
mint szomszédjainknál. Az út-
építések támogatása pártfüggő! 
A harmincöt évre megkötött 
autópálya koncessziót jelenleg 
is vizsgálja az Európai Unió Bi-
zottsága, de máris jelentős vesz-

teségeket okoz a nemzetgazda-
ságnak.

Semmit nem javult a pályázati 
rendszer, jelenleg is „túlbürok-
ratizált”! Jelentéktelen hibára 
hivatkozva elutasítják, küldik 
vissza hiánypótlásra a benyúj-
tóknak, és az elbírálás hosszú 
folyamatában az eredetileg be-
tervezett költség a sokszorosára 
emelkedik!

Viszonylag új jelenség, hogy 
a népszerűtlen intézkedéseket, 

felkent vezetőink  „Brüsszel-
re” hárítják. Amit 26 tagország 
jónak tart, azt megvétózzuk, 
mondván: mindenki ellenünk 
van! Közben tudjuk, hogy a 
„brüsszeli bürokraták” között a 
magyar küldöttek is ott vannak. 
Mindennek következménye, 
hogy „élve jogainkkal” Európa 
egységét kicsinyes indokokkal 
lazítjuk.

Ha azt az „irdatlan mennyi-
ségű” támogatást, amit 20 év 
alatt az Európai Unió Magyar-
országnak juttatott az életmi-
nőség, a közlekedés javítására, 
és nem látszatberuházásokra, 
határon túli fideszbarát szerve-
zetek támogatására, szavazat-
szerzésre fordították volna, ma 
Európa élvonalában lennénk!

„Brüsszel” nem a látszat-kon-
zultációkra, hamis eredmények 
reklámozására adja az euró mil-
liárdokat! Érdekes erkölcsi szi-
tuáció, hogy követeljük a támo-

gatást, ugyanakkor vezetőink az 
Unió ellen uszítanak.

Az uniós tagság meghozta a 
szétszakított nemzet békés új-
raegyesítésének lehetőségét akár 
határon túli testvéreinkkel is, 
ezzel szemben az elmúlt évti-
zedben a hatalom, még határon 
belül is megosztotta a lakossá-
got! A határon túliaknak adott 
kedvezmények és támogatások 
pedig kiváltották jó néhány, tá-
mogatásokat hiányoló honfitár-
sunk ellenszenvét!

Az uniós tagság történelmi 
szükségszerűség. Ha nem így 
lenne, a kívülállók nem töreked-
nének belépni. Egy közösséghez 
tartozás áldozatokkal is jár, de 
nem maradhatunk szigetként 
egyedül az egyesülő Európában!

Szalay Csaba
Kíváncsian várjuk olvasóink 

véleményét, tapasztalatait a té-
mában!

L. S. 
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Átérzik a felnőtt kor felelősségét
Újabb káosz az oktatáspolitikában
 Mindössze egy osztály, a sportgimnáziumi képzés-

ben részt vevő 12. G diákjainak tűzte fel Paksa Milán 
osztályfőnök az érettségi vizsgák és a középiskolai ta-
nulmányok végét jelző szalagot.

Az Ajkai Gimnázium Tech-
nikum Szakképző Iskola Ál-
talános Iskola Sportiskola és 
Kollégium Bánki Donát Intéz-
ményegységében az idén azért 
egy osztály ballag, mert a 
technikus képzésben résztve-
vők az oktatási törvény válto-
zása miatt az ötödik évfolyam 
végén vesznek ünnepélyesen 
búcsút az iskolájuktól. A gim-
náziumi képzés négy éves, így 
az ő diákéveik a Bánkiban 
májusban véget érnek.

Az ünnepséget az iskola tá-
gas, szépen feldíszített aulájá-
ban tartották február 16-án. 
A várost dr. Horváth József al-
polgármester képviselte.

Csizmazia Csaba Intéz-
ményegység vezető köszön-
tőjében kiemelte, egy újabb 
oktatási reformban született 

káosznak köszönhetően, idén 
egy osztály végez. A techni-
kus tanulók csak közismereti 
tárgyakból tesznek kötelezően 
előrehozott érettségit, nyelv-
ből és szakmai tárgyakból 
csak jövőre, a 13. év végén, ak-
kor ballagnak és végeznek.

– Történészként, foglal-
koztam azzal, hogy milyen 
egy sikeres oktatás politika. 
Kiszámítható, következetes, 
gyerekbarát, rugalmas, alkal-
mazkodik az adott kor kihívá-
saihoz, széles társadalmi köz-
megegyezésen alapul, figye-
lembe veszi a benne tevékeny-
kedők érdekeit, van gazdája és 
felelőse - tette hozzá Csizma-
zia Csaba. - Magyarországon 
2010 óta nincs oktatási mi-
nisztérium. Klebelsberg Kunó 
mondta, hogy sok ország ment 

már csődbe, amelyik erején fe-
lül költött a hadászatra, de egy 
sem, amelyik az oktatásra.

A tanárok megalázóan ala-
csony bérének rendezése már 
elindult, de ez még csak az út 
eleje. Az aula feldíszítését is 
társadalmi munkában végez-
ték. Sok feladat van, amit egy 
tanártól elvárnak, de ez nem 
gond, ha megbecsülik, jelzést 
kap, hogy jól csinálja a világ 
legfontosabb dolgát, hiszen a 
jövőt építi, a jövő generációját 
neveli. Ezt próbáljuk tenni a 
Bánkiban is, a legjobb tudá-
sunk szerint.

Versenyeket szervezünk, 
versenyekre visszük a diá-
kokat, igyekszünk kinyitni a 
szemüket a világra, felkelteni 
igényüket a jóra, a szépre.

A végzős osztály 16 fővel 
indult. Az osztály összetételé-
ben volt változás az évek alatt. 
Csizmazia Csaba köszönetet 
mondott a tanároknak, akik 
segítették idáig eljutni a di-

ákokat. Hozzátette, hogy ő 
maga is szívesen megy be órát 
tartani, ugyanis a diákok ér-
deklődők, figyelnek. Sokan 
már átmentek a felnőtt korba 
és átérzik az azzal járó felelős-
séget is.

Az alsóbb évfolyamok nevé-
ben a 11. G osztályos Patasics 
Dóra fogalmazta meg gondo-
latait. A szalagavató minden-
kinek az életében meghatáro-
zó esemény, ugyanis a felnőtté 
válást szimbolizálja.

– Ezen a jeles napon bi-
zonyára eszetekbe jutnak a 
közösen átélt élmények, a ki-
rándulások, a vidám történe-
tek. A ma este csak a tiétek, 
csak rólatok szól, hétfőtől 
nehéz időszak veszi kezde-
tét, hiszen egyre közeleg az 
érettségi és rövidül a felké-
szülésre fordítható idő. Sok 
sikert kívánok a vizsgákhoz, 
majd az életben! 

A szalagavatót bál követte.
(ta) 

Németh Sándor igazgató is megkapta a magáét a lányoktól
� (Fotó: Gyarmati)

Csizmazia Csaba valószínűleg arra célozhatott, hogy Klebels-
berg Kunó forog a sírjában� (Fotó: Gyarmati)Jó hangulatban folyt a töltekezés� (Fotó: Gyarmati)

Kolbásztöltésben
versenyeztek

 A Civil Fórum Padragkútért Egyesület, ebben a sze-
zonban már a második alkalommal rendezte meg a kol-
básztöltő versenyt a padragkúti művelődési ház udva-
rán február 17-én délelőtt. Róka József, a szervező egye-
sület elnöke elmondta, hogy a cél a hagyományőrzés, 
egy télvégi program szervezése, amelyen a civil szerve-
zetek tagjai találkozni tudnak egymással.

A versenyre a Nyugdíjas 
Baráti Kör, a Padragi Bányász 
Hagyományőrző Kör, a Retró 
klub, a Csékúti Hegyért Egye-
sület, valamint a Civil Fórum 
Padragkútért Egyesület neve-
zett be.

A szervezőktől minden csa-
pat 5 kilogramm kolbászhúst 
kapott, a fűszereket, a töltés-
hez az eszközöket ők vitték. 
A zsűriben minden csapatból 
egy tag foglalt helyet, aki egy-
től ötig adhatott pontot a kol-
bászra. A bírálati szempont az 
volt, hogy a bíráló ízvilágának 
mennyire felel meg. A magas 
pontszámok mutatják, hogy 
mindenki ízletes kolbászt ké-
szített.

A megosztott első helyezést 
a Golden Girls, a Nyugdíjas 
Baráti kör női csapata és a 
Csékúti Hegyért Egyesület ér-
demelte ki 29 ponttal.

Második lett a Szőrös csa-
pat, a Nyugdíjas Baráti kör 
férfi csapata, valamint a Pad-
ragi Bányász Hagyományőr-
ző Kör 28 ponttal. A harma-
dik helyen a Retró klub II 
csapat és Civil Fórum Pad-
ragkútért Egyesület végzett 
26 ponttal.

A helyezettek oklevelet és 
egy üveg bort kaptak. A kisü-
tésben a halimbai vendéglá-
tós, Tóbel János segített.

(ta) 

Hirdetmény
Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2024. febru-
ár 13-i ülésén a következő rendeletet alkotta:

• 1/2024. (II.14.) rendelete a 2024. évi költségvetésről
Kihirdetés napja: 2024. február 14.

• 2/2024. (II.15.) rendelete a köztisztviselők egyes juttatása-
iról és támogatásairól szóló 35/2014. (XII.30.) önkormányzati 
rendelet módosításáról
Kihirdetés napja: 2024. február 15.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hi-
vatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző

Tájékoztató!
A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 
Gazdasági Ellátó Központ tájékoztatja a tisztelt la-
kosságot, hogy a jogszabály által előírt kémény-
seprő-ipari tevékenység társasházi sormunkaterv 
alapján történik, melyet ajkán 2024. március 29-ig 
végeznek.
Az ingyenes sormunka iránti igényét időpontfogla-
lással jelentheti be:

• �Online a  https://kemenysepres.katasztrofavede-
lem.hu/ugyfelszolgalat oldalon az „időpontfogla-
lás” elektronikus űrlap kitöltésével

• �Telefonon a 1818 9 1 1-es menüpontban

• �E-mailben a  kemenysepro.ugyfelszolgalat@kat-
ved.gov.hu címen

• �Írásban a BM OKF GEK részére címzetten a 1903 Bu-
dapest, Pf.: 314. címen

• �Személyesen, nyitvatartási időben, a vármegyei 
ügyfélszolgálati pontokon

• �Külföldről a +36 (1) 550 1858 helyi díjszabással hív-
ható telefonszámon.

Fluid Art Kavalkád a Művelődési Házban
 Városunk művészetet kedvelő közönsége igazán kü-

lönleges kiállítást láthat február 15. óta a Nagy László 
Művelődési Központ és Könyvtár kiállítótermében. A 
kiállítás megnyitóján, a „fluid art” festési technika va-
rázslatos világába, Ádám Éva Ilona festő avatta be az 
érdeklődőket. A kiállítást középiskolai osztálytársa, 
Csendesné Bosics Éva nyitotta meg. A tárlat február 29-
éig látogatható.

A Színek birodalma címmel 
nyílt tárlat megnyitóján el-
hangzott, hogy Ádám Éva Ilona 
festő, 332 kilométerről, Tisza-
újvárosból hozta el Ajkára cso-
dás képeit. A fluid art technika, 
amelyet bemutatott, egy külön-
leges élményfestési módszer, 
amelynek gyökerei egészen 
1930-ig nyúlnak vissza, amikor 
a mexikói művész, David Alfaro 
Siqueiros, véletlenül fedezte fel. 
Éva ennek a véletlen szépségnek 
hódolva alkotja meg festménye-
it, ahol színek, sejtek és formák 
összefonódásából születnek 
meg a lenyűgöző kompozíciók.

Ádám Éva Ilona élete külön-
böző kreatív tevékenységeken 
ível át, és a fluid art technika 
iránti vonzalma az utóbbi tíz 
évben erősödött fel. Vegyész-
ként, a kísérletezés iránti sze-
retete, szervesen illeszkedik a 
festőművészettel való kreatív 
játékba. Az alkotó a folyamat 
során az akril festéket nem ha-
gyományosan ecsettel viszi fel 
a vászonra. Öntéssel, fújással, 
pörgetéssel és szétterítéssel 
hozza létre az egyedi mintá-
kat. Az alkotásokban megjele-
nő sejtek, cellák és hálók mind 
a véletlen játékát, mind pedig 
a festő látásmódját tükrözik.

Az absztrakt festészet egyik 
különleges irányzata, amely-
be Éva belemerült, nem csak 
a szabadságát hozta vissza a 
festészetbe, de egyedülálló és 
megismételhetetlen alkotáso-

kat is létrehozott. A festmé-
nyek előtt állva a látogatók 
elkalandozhatnak a színek és 
formák gazdag birodalmában, 
és talán maguk is kedvet kap-
tak a kreatív kibontakozáshoz.

Az alkotó folyamatosan ké-
pezi magát. Már több hagyo-
mányos festőkurzuson tanult. 
Jelenleg Nagy Krisztián festő-
tanfolyamán gyarapítja tudá-
sát.

A mostani kiállítás megnyi-
tóját egy különleges meglepe-
tés zárta. Éva három alkotását 
is felajánlotta a jelenlévőknek, 

akik még érkezéskor egy tom-
bolát kaptak, így sorsolással 
döntötték el ki lesz a szeren-
csés képtulajdonos. Akik nem 
nyertek azok sem csüggedtek 
mert üres kézzel senki nem 
ment haza. Minden látogató 
egy apró ajándékot kapott, 
ami egy kőre festett kép volt a 
művész dedikálásával.

A most bemutatott tárlat 
megtekinthető február 29-ig, 
munkanapokon 9.00-től 17.00 
óráig, szombaton 9.00-től 
15.00 óráig.

F. P. T. 

A képek mindenki számára hordoznak valamilyen izgalmas mondanivalót� (Fotó: Futó)
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Az „Ajka élhető város” projekt részeként szépen halad
a tósokberéndi kerékpárút építése

 A kerékpárút hálózat fejlesztése szempontjából is-
mét fontos mérföldkőhöz érkezett a város. Néhány hete 
megkezdődött a tósokberéndi kerékpárút kivitelezése. 
Az autósok, a távolsági buszokon közlekedők és a ke-
rékpárosok biztonságát nagyban meghatározó kerék-
párút beruházást szeptember közepén tervezik átadni.

Az építési területen február 
16-án bejárást tartottak, ame-
lyen részt vett Dorner László 
alpolgármester és Pávlicz Pé-
ter, az önkormányzat város-
építési és fejlesztési irodájának 
munkatársa, a kerékpárutak 
és közlekedési létesítmények 
építésének szakértője, aki már 
a 2016-os tervezésnél is részt 
vett. Most ő felel a végrehaj-
tásért. A beruházás érinti a 
pénteki eseményen szintén 
résztvevő Rieder András ön-
kormányzati képviselő terü-
letét is, aki figyelemmel kíséri 
a kivitelezési munkálatokat. 
Sok észrevételt, javaslatot 
tesz, amelyeket a kivitelezők 
igyekeznek szem előtt tartani. 
Jelen volt a bejáráson a Tósok-
beréndért Egyesület képvisele-
tében Csendesné Bosits Éva is.

A szemlét követően sajtó-
tájékoztatón számoltak be a 
tapasztalatokról. A 300 millió 
forintos, az Európai Unió által 
finanszírozott beruházás men-
tén nő a házak értéke, a megnö-
vekedett biztonság eredménye-
ként többen közlekednek majd 
kerékpárral gépkocsi helyett, 
így kisebb lesz a környezeti 
terhelés. A térségben működik 
egy nagy létszámú általános 
iskola, ahová a térségben lakó 
gyermekek közül is sokan, ha 
tehetik, kerékpárral mennek. 
A kerékpárút elkészültét köve-

tően vélhetően növekedni fog 
az ő számuk is.

A templomot és a közösségi 
házat is többen közelíthetik 
meg környezetbarát módon. 
A sporttelepet, ameddig az 
út vezet, szintén bekapcsol-
ja a kerékpáros forgalomba. 
Kiss Lajos, akinek testvére is 
a felújítással érintett utcában 
él, elmondta, hogy örülnek a 
kerékpárútnak, régóta várták 
a munkálatok kezdetét. A be-
járáson több környékben lakó 
kérdezett, mondta el vélemé-
nyét, fogalmazta meg kéréseit. 

Dorner László alpolgár-
mester arról tájékoztatott 
bennünket, hogy műszakilag 
bonyolult beruházásról van 
szó, ezen kívül számos kérést 
fogalmaztak meg az érintett 
terület lakosai is.

Pávlicz Péter elmondta, a ke-
rékpárútra az igény már évek-
kel ezelőtt megfogalmazódott. 
Már 2016-ban elkezdődött a 
tervezés. Az ennek nyomán 
elkészített kerékpáros hálózati 
terv is foglalkozott a nyomvo-
nal kialakításával. A cél, hogy 
a legforgalmasabb utak mellett 
legyen alternatív közlekedési 
útvonal is. Az Ajka-Devecser 
összekötő út a város legforgal-
masabbja, ezért az építés na-
gyon összetett feladat, csaknem 
másfél kilométeren keresztül a 
meglevő épített környezetben 

megoldani többek között a csa-
padékvíz elvezetést. A kerékpá-
rút az Ajkáról kifelé vezető út 
jobb oldalán épül. A szakaszon 
három gyalogátkelőt is kiala-
kítanak, amely régi lakossági 
igényt elégít ki. 

Rieder András köszönte 
Dorner Lászlónak és Pávlicz 
Péternek, hogy létrejött a be-
járás, majd hozzátette, hogy 
a megvalósítás az iskola, az 
óvoda valamint a csatornázás 
mellett a legjelentősebb kom-
fortnövelő beruházás, amely-
nek keretében még sok dolgot, 
például a csapadékvíz elveze-
tést, aszfalt- és járda felújítást, 
bizonyos esetekben ivóvíz és 
villamos hálózat felújítást is 
elvégeznek.

Szükséges lenne még egy 
parkoló, ahol a templomba és 
a közeli közösségi házba érke-
zők, valamint a lakosok tudják 
hagyni járművüket. A képvi-
selő köszönetet mondott a vá-
ros önkormányzatának, kérte 

a lakók türelmét, megköszön-
te, hogy jelzik a problémákat, 
megteszik a javaslataikat. 

Újságírói kérdésre válaszolva 
Pávlicz Péter elmondta, hogy 
minden észrevételt megvizs-
gálnak. A műszaki tartalom 
már rögzítve van, a mozgástér 
viszonylag kicsi, de a javaslato-
kat megpróbálják beépíteni. A 
beruházás Ajka Város Önkor-
mányzatával és a Magyar Köz-
úttal közösen zajlik. A beruhá-
zás Ajka Város Önkormány-
zatával és a Magyar Közúttal 
közösen zajlik. A beruházó a 
közbeszerzési pályázaton nyer-
tes „SZ-L” BAU Kft. Az építke-
zés során az elhalt növényeket 
kivágják és visszapótolják. 

Az építkezés egyes szaka-
szaiban a forgalmat lámpák 
irányítják. Az útszakasz te-
hermentesítése miatt egyelőre 
a Tálas utca, Juhar sor vagy 
Széchenyi utca felé tudnak ke-
rülni a közlekedők.

(ta) 

A bejárás résztvevői� (Fotó: Gyarmati)

Egyesület
az idősekért

 Az Életet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egye-
sülete a város és szűkebb környéke 23 idősklubját fogja 
össze, vezetője Vallerné Horváth Andrea. Vele beszél-
gettünk az egyesület tevékenységéről, a múltról és a 
jelenről.

Az idősebb korosztály tagjai 
talán emlékeznek még a Ma-
gyar Televízió „Életet az évek-
nek” műsorára, de mi a köze 
az akkori sorozatnak az ajkai 
egyesülethez?

– A Nyugdíjasklubok és Idő-
sek „Életet az éveknek” Or-
szágos Szövetsége, a Televízió 
nyugdíjasoknak szóló műsora 
után, civil szervezetként, 139 
klub részvételével alakult 1989. 
március 29-én. Jelenleg, a hoz-
závetőlegesen 1200 klub, több 
mint 120 ezer tagot képvisel a 
szövetségben. Amikor 21 éve én 
ide kerültem a művelődési köz-
pontba, csak a Nyugdíjas Klu-
bok Közössége létezett a város-
ban. A szakmáknak külön-kü-
lön klubjuk volt, és mindenki 
azokhoz ment, akiket ismert 
egykori munkahelyéről. Már 
akkor volt törekvés arra, hogy 
a klubok egyesületi szinten mű-
ködjenek tovább.

Milyen anyagi támogatásra 
számíthatnak?

– Az Önkormányzat minden 
évben pályázatot ír ki a nyug-
díjas szervezeteknek, éppen 
úgy, mint a művészeti csopor-
toknak. Az adott keretösszegre 
mind a 22 klub külön-külön 
pályázik. A pályázathoz kell 
önrész, ami lehet társadalmi 
munka, például közterületek 
rendben tartása, vagy részt 
vesznek jótékonysági akciók-
ban, és így tovább. Az adók 
1%-ának felajánlásával is le-
het a klubokat támogatni. Az 
egyesület számlájára, a támo-
gatandó klub megjelölésével 
lehet utalni.

A programokat közösen ál-
lítják össze, vagy minden klub 
önállóan teszi ezt?

– A klubok saját tervük sze-
rint dolgoznak, mindegyiknek 
megvan a saját profilja, az éves 
munkaterve. Ezen kívül van a 
megyei- és az országos munka-
terv, abból tudjuk, hogy milyen 
kulturális, vagy sportesemé-
nyekre készüljünk. Ezeket ös�-
szefésüljük és ehhez igazítjuk 
saját rendezvényeinket. A kö-
zös programok, amelyeket mi 
szervezünk, mint például az 
egészség nap, vagy a majális a 
szabadegyetem után, azt a célt 
szolgálják többek között, hogy 
az egészséges életmód, az élet-
hosszig tartó tanulás felé nyis-
sunk kapukat.

Igazából két fő „csapási-
rányunk” van: az egészséges 
életmód – mindenek felett -, 
a másik a közösségi élet. Már 
négyszer voltunk dobogósok 
az országos gyaloglónapon, két-
szer első helyezettek, ahol az 
Országos Sport és Szabadidő 
Szövetség felhívására több 
mint 200 szervezet vesz részt 
minden évben. Ennek folya-
mata, hogy mi beadjuk a neve-
zést, és ebben rögzítjük, hogy 
hová szeretnénk gyalogolni itt 
a környéken, milyen kísérő-
programot szervezünk. Tavaly 
a Kriptongyárba mentünk, 
utána visszagyalogoltunk, és 
elkísért minket a Szentgyörgyi 
iskolából 100 kadét is. Máskor 
elgyalogoltunk Ajkarendekre, 
ahol a helyiek adtak műsort, 
közben megismerkedtünk a 
település történetével. Tavaly 

elvállaltuk a karácsonyi vá-
sárban az „angyalvár” mű-
ködtetését, ahol adományokat 
gyűjtöttünk az Ajkai Családse-
gítő-és Gyermekjóléti Központ 
javára.

Önnek személy szerint mit 
jelent a nyugdíjas szövetség?

– Nekem a szövetség azt je-
lenti, hogy támogatjuk, aki be-
teg, aki idős, aki egyedül élő, 
bevonjuk programokba, nem 
hagyjuk, hogy elmagányosod-
jon! Jöjjön közösségbe, hiszen 
huszonkettő klub közül lehet 
választani! A halimbaiak is 
azért csatlakoztak hozzánk, 
hogy egy másik közösségben 
is megmutathassák magukat, 
kapcsolatokat építsenek. Ve-
lük egy új színfoltja keletkezett 
az egyesületünknek. Az a cél, 
hogy legyen egy jó közösség! 
Akinek van egy jó ötlete, az ná-
lunk talál hozzá támogatókat, 
vagy partnereket. Minden év-
ben tartunk csapatépítő össze-
jöveteleket a klubvezetőknek és 
helyetteseknek, ahol ötletelünk, 
beszélgetünk.

Jelenleg hány tagja van az 
egyesületnek? Fizetnek tagdí-
jat?

– Közel hatszáz tagunk van, 
az egyesületben, a klubok éven-
te 4000 forint tagdíjat fizetnek, 
mert, mint egyesület, mi vis�-
szük a „hátunkon” a pénzügye-
ket. A klubokban mindenki 
maga állapítja meg a tagdíjat, az 
mindenkinek saját belügye.

Ilyen szerteágazó munkát 
nem lehet egyedül végezni! 
Van segítsége?

A hat fős elnökségben min-
den területnek van külön fele-
lőse, a sport, az egészségügy, a 
kultúra ügyeinek intézése is tel-
jes embert kíván, de nagyon sok 
programot, eseményt, közösen 
készítünk elő. A szerteágazó 
tevékenységet csak így lehet 
hathatósan koordinálni, ebben 
mindig számíthatok a vezetőség 
tagjaira. Hihetetlenül lelkes csa-
patom van.

Az Ajkai Szó mindig beszá-
mol a nyugdíjas szabadegye-
temről. Lesz folytatás?

– Igen, idén is tervezzük, de a 
korábbiakkal ellentétben, mint 
már tavaly is, most is az őszi 
időszakra tesszük. Az elmúlt 
évben érdekes téma volt a négy 
kiemelt együttes, a fúvósok, a 
néptáncosok, a bányász kórus, 
és a pedagógus nőikar törté-
nete. Idén még szervezés alatt 
vagyunk, mert van hat-nyolc 
téma, ami megmaradt tavalyról, 
és a klubok majd megmondják, 
hogy miről szeretnének bőveb-
ben hallani. Az elmúlt 32 év 
alatt sokféle téma került szóba. 
Ajka város története, neves sze-
mélyiségek, feltalálók, termé-
szetjárással kapcsolatos ismere-
tek, művészetek, és így tovább. 
Nagyon nehéz olyan aktuális 
témát találni, amiről még nem 
volt előadás. Az idei munka-
tervünk nagyjából elkészült, a 
február végi klubvezetői gyűlé-
sen véglegesítjük. Célunk, hogy 
minden idős ember megtalálja 
a saját közösségét, senki ne ma-
radjon egyedül!

-yCs- 

Mekkora ászok a jászok?
 Él egy ember Balatonfűzfőn egy kis házban és gon-

dolkodik. Ebben nincsen semmi különleges. De. Ez az 
ember jásznak vallja magát. Ez egy egyre szűkülő nép-
csoport, amelyik a Jászságban él és nem sokkal a hon-
foglalás után (talán a tatárok elől menekülve) érkezett 
a Kárpát-medencébe. Emberünk a Mezőföldön (Sárbo-
gárdon) született és egyszer csak – már krisztusi korba 
érve – kíváncsi lett a saját és felmenői eredetére. Talán 
itt kezdődött az igazi története.

Borzák Balarám Béla építész 
középső nevét egyik tanítójá-
tól kapta, innen eredhet keleti 
orientációja. Annyira megtet-
szett neki, hogy menten anya-
könyveztette is és büszkén vi-
seli már évtizedek óta.

De hogy egyik szavamat a 
másikba ne öltsem, úgy lett 
ajkai a története, hogy látott 
egy itt készült interjút (már-
mint az Ajkai Szó videó mű-
helyének filmjét) az interne-
ten és megkereste az interjú 
készítőjét (szerénységemet), 
hogy elmondja, mi az átjá-
rás, vagy ha tetszik különbség 
az elvágyódás és önmagunk 
megtalálása között. Mond-
ja ő, aki 25. (huszonötödik) 
lakhelyén él, tehát már csak 
ezért is szakértőnek számít a 
témában.

„Keressetek és kutassatok” 
idézi egy szintén nagy utazó 
Kőrösi-Csoma Sándor gondo-
latait, miután megtapasztalta, 
hogy a legnagyobb és legérté-
kesebb utazáshoz mindössze 
30 centimétert kell megtenni: 
a szívünktől a fejünkig.

Legközelebbi jász felme-
női, apai nagyszülei voltak, 
akik egy Jászapáti („Apátyi”) 
melletti tanyán gazdálkod-
tak. Nagyapját már nem is 
ismerhette, mivel születése 
előtt három évvel elhunyt, 
de nagyanyját („Julist”, aki 
tudott NAGYBETŰVEL is 
beszélni, több évtizeddel az 
Internet megjelenése előtt), 
viszont igen.

A legutóbbi népszámlálás-
kor 232 társával együtt jász 
identitásúnak vallotta magát. 
Kicsit csodálkozik is, hogy a 
Jászok Egyesületének 600 tag-
ja van, mert ez a két szám sze-
rinte sehogyan sem illik össze.

Jász mivoltát nem veszi fél-
vállról, több ezer oldalnyi ta-
nulmány – ahogyan ő mondja 
– bölcselet született már a tol-
lából. Létrehozta a Jász ŐsBöl-
cselet Akadémiáját, a jelekből 
ítélve inkább az utókor, mint 
a jelen számára. Jó időben be-
jelentkezett a legutóbbi Jászok 
Világtalálkozójának rendez-
vényére is, hogy ott – a szintén 
jász származású - Rékasi Ká-

roly színművész segítségével, 
népszerűsítse a világ számára 
bölcsességet sugárzó jász me-
séit. Mi sem jellemzi jobban a 
kormányközeli „anyaegyesü-
let” hozzáállását a dologhoz, 
mint hogy nem tudtak helyet 
szorítani programjának a több 
tucatnyi rendezvény árnyéká-
ban, pedig tartok tőle, hogy az 
esemény három napján részt-
vevő több ezer látogató között 
egyedül őt nem lehetett volna 
zavarba hozni a népcsoport 

eredetére és kapcsolataira vo-
natkozó kérdések egyikével 
sem.

Mindezt Borzák Balarám 
Béla csendes derűvel idézte fel 
stúdiónkban és beszélt még 
sok-sok más, néha több ezer 
évre visszatekintő, néha a me-
sék világába mutató gondola-
táról is.

Aki kíváncsi rá, járjon utá-
na az Ajkai Média video csa-
tornáin.

Lékó Sándor 

TV AJÁNLÓ

Borzák Balarám Béla MINDEN tudat című vaskos kötetével
� (Fotó: L.S.)
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Őrület, ami itt zajlik
 Lehet, hogy képzavar, de a magyar kórházak sorsa 

az egészségügy állatorvosi lova. Sőt: a Veszprém (vár)
megyei kórházak is magukon viselik az egész kórházi 
világ jellemzőit. Néhány hete ugyanis nagy lefejezések 
zajlottak, sok kórházi főigazgató kapta meg azt bizo-
nyos selyemzsinórt, azaz útilapút kötöttek a talpára.

A veszprémi Csolnoky Fe-
renc megyei kórház élére is 
megbízott főigazgatót (a ko-
rábbi orvosigazgatót) neveztek 
ki. Egy tavaly, december köze-
pén kiadott MTI hír szerint 
„Pintér Sándor belügyminisz-
ter december 31-i hatállyal, ér-
demeik elismerése mellett két 
országos intézet és öt várme-
gyei kórház főigazgatójának 
magasabb vezetői kinevezését 
vonta vissza, figyelembe véve, 
hogy betöltötték 65. életévü-
ket – közölte a Belügyminisz-
térium. A megbízott országos 
kórház-főigazgató ezzel egy-
idejűleg tíz városi kórház fő-
igazgatójának főigazgatói ki-
nevezését vonta vissza.”

Ugyancsak december 31-i 
hatállyal a belügyminiszter 
további két vármegyei kórház 
főigazgatójának, a megbízott 
országos kórház-főigazgató 
pedig öt városi kórház főigaz-
gatójának felmentéséről dön-
tött – írták.

„Az érintettek végzettsé-
güknek megfelelő munkakör-
ben történő tovább foglalkoz-
tatása biztosított. (Tehát akár 
a saját irodájukból keverhetik 
tovább a … lapokat, más be-
osztásban! – a szerk.) Az új fő-
igazgatók kinevezéséig az in-
tézmények vezetését a szerve-
zetszerű helyettesek látják el” 
– olvasható a közleményben.

Kik is buktak meg, vagyis
megbuktak-e egyáltalán?

Azt viszont nem írták, hogy 
pontosan melyik kórházak és 
intézetek igazgatóiról van szó. 
Azóta tudni lehet, hogy a fel-
mentett kórházi főigazgatók 
egyike az a Töreki-Vörös Ibo-
lya, aki a veszprémi kórház 
élén állt, de azóta is ott dolgo-
zik. Hírek szerint továbbra is 
a régi irodájában, főigazgatói 
tanácsadóként.

Továbbá az is közismert 
tény, hogy annak idején a 
Margit kórház menedzsment-
je nagyjából Veszprémbe ej-
tőernyőzött, azzal a Farkas 
Mária Annával (vagy Farkas 
Anna Mária? – végülis egy 
„névkaméleonnal” van dol-
gunk – a szerk.) az élen, aki 
nem takarékos gazdálkodó-
ként közismert a szakmában. 

Legalábbis közszájon forgó 
beceneve, a „BMW-s Marcsi” 
sem ezt sugallja. (Ő is NER-
es alomból jön, mint alább 
ismertetjük.) Nyilvánosan el-
érhető adatbázisokból kiszá-
molható, hogy regnálása alatt 
mintegy háromszorosára nőtt 
a veszprémi kórház adósságál-

lománya, ami előre borítékol-
ható volt a gazdasági vezető 
előélete alapján.

A NER-nél a pazarlás nem 
bűn, még csak nem is vétek

Az óbudai Szent Margit 
Kórház 2017-ben négy autót 
bérelt az intézmény fideszes 
gazdasági igazgatója, Farkas 
Mária Anna számára, ami 
bruttó 5,4 millió forintba ke-
rült – derült ki a momentu-
mos Derda Ádám által kikért 
adatokból, melyekről az Átlát-
szó számolt be.

A gyöngyösi születésű Far-
kas Mária Anna 2010 óta 
dolgozik az egészségügyben, 
2012-ben lett a Szent Margit 
Kórház gazdasági igazgató-

ja. 2019-ben Gyöngyösön a 7. 
választókerületben indult a 
Városom, Szeretlek Egyesület 
Fidesz–MPSZ–KDNP-koalí-
ció képviselőjeként.

Akkori kampánya során 
Farkas interjút adott a  Kéke-
sonline  nevű helyi hírportál-
nak, ahol elmondta, jó szak-
mai kapcsolatot ápol Kásler 
Miklóssal, az Emberi Erőfor-
rások Minisztériumának mi-
niszterével és Varga Mihály 
pénzügyminiszterrel.

Farkas beszélt arról is, hogy 
munkája miatt soha nem 

hagyta el Gyöngyöst, így az 
otthonától 80 kilométerre lévő 
munkahelyére is autóval járt. 
Az viszont csak most derült 
ki, hogy a kocsikat a kórház 
biztosította Farkas számára.

Derda az  Átlátszónak azt 
mondta, „tavaly nyáron óbudai 
lakosok jelezték nekem, hogy 
korábban többször is luxusau-
tókat láttak a kórház parkolójá-
ban, és bizonyára a vezetőség-
ből használhatja őket valaki. 
A helybeliek felháborítónak 
tartották ezt, úgy, hogy nem 
is olyan régen a kórház dolgo-
zói önkéntes munka keretében 
festették ki az intézmény egyik 
osztályát, mert nem volt pénz 
festékre. Ez indított arra, hogy 
kikérjem a vonatkozó adato-
kat, és lássam a valós képet. 

Az adatokból egyértelműen 
látszik, hogy feltűnően sokat 
költöttek a nyilvánosan a Fi-
desszel szimpatizáló gazdasági 
igazgató gépjárműbérlésére.”

A Derda Ádám által kapott 
adatok szerint Farkas 2017-
ben négy autót használt: feb-
ruár végéig egy 2014-es Volvo 
V40-et, március és július kö-
zött egy 2017-es BMW 418D-t, 
augusztustól novemberig egy 
320i típusú BMW-t, majd egy 
2017-es BMW 420D-t bérelt 
neki az intézet. (Ezt nevezik 
márkahűségnek – a szerk.)

A bérelt autók költsége össze-
sen nettó 4,2 millió, vagyis brut-
tó 5,4 millió forint volt, és Farkas 
Anna összesen 50.533 kilomé-
tert tett meg velük. Mindez, 
munkanapokra lebontva, át-
lagosan 210 kilométert jelent. 
A legdrágábban bérelt kocsi a 
novembertől használt 2017-es 
BMW 420d volt, az az első bér-
leti díjjal együtt bruttó 1,5 mil-
lió forintba került, vagyis napi 
25000 forintba.

A portál azt írja, ezt az autót 
látták a Szent Margit Kórház 
parkolójában, a Farkas Anna 
számára fenntartott helyen par-
kolni a cikk megírásának idején 
is.

Az írás végén egy összeha-
sonlítás is olvasható. Ebben ar-
ról számolnak be, hogy Farkas 

Anna autói 50.533 kilométert 
futottak 2017-ben, míg a másik 
három autó, a főigazgató számá-
ra bérelt Mazda 6, és a dolgozói 
állomány számára bérelt Ford 
Focus és Opel Vivaro összesen 
kevesebb mint 58.000 kilomé-
tert tettek meg ugyanennyi idő 
alatt. Erre a három autóra ös�-
szesen bruttó 8 millió forintot 
költött a kórház.” (hvg.hu)

Ajka vesztésre áll

A nagy lábon élő gazda-
sági igazgató-ex-főigazgató 
páros már régóta ügyködik 
azon, hogy Ajkából egészség-
ügyi romhalmazt csináljon. 
Talán valami miatt azt vették 
a fejükbe, minél rosszabb a 
megye egyik legszínvonala-
sabb kórházának, annál jobb 
„nekik” – vagy esetleg Töre-
ki-Vörös „alma materének” 
a pápai Eszterházy kórház-
nak. Minden bizonnyal itt 
Ajkán ennek köszönhetjük a 
korábbi agresszív kísérletezé-
seket az ajkai SBO és a mes�-
sze legsikeresebben működő 
traumatológiai osztály bezá-
rására, amelyek szerencsére 
csak átmeneti sikereket hoz-
tak kiötlőik számára. Az ajkai 
orvosok „erőből” magasabb 
fizetésért való Veszprémbe 
csábítása már csak hab a tor-
tán. A legújabb hír az – bár ez 
még kétségkívül megerősítés-
re szorul –, hogy a „bosszúálló 
amazonok” kísérletet tettek 
(tesznek)a vármegyei kórház 

sümegi pszichiátriai osztályá-
nak Ajkára költöztetésére. Ez 
az intézmény ugyanis – a ha-
sonló intézetekkel megegye-
zően – hatalmas adósságállo-
mányt képes évről évre maga 
előtt görgetni és minden bi-
zonnyal végleg kiszolgáltatott 
helyzetbe (értsd: anyagi rom-
lásba) hozhatná/dönthetné az 
ajkai Magyar Imre Kórházat.

Nagyon sok múlik most azon, 
hogy a kórházi főigazgatóság 
(végső soron a Belügyminiszté-
rium, vagyis maga Pintér Sán-
dor belügyminiszter) milyen 
döntést hoz az ügyben. Ez a ha-
talom-koncentráció egyik átka: 
ha egy ember úgy gondolja, hogy 
céljainak az megfelel, egyetlen 
tollvonással romba döntheti 
egy város, vagy egy egész térség 
egészségügyének jövőjét, a régi-
óban élő emberek biztonságát. 
Álljon a háttérben akármi is, 
esetleg puszta személyi összefo-
nódások, amit gazdasági érvek 
csűrésével és csavarásával le-
het alátámasztani. És még csak 
kérdőre sem lehet vonni emiatt, 
hiszen egy „háromezer évre” tit-
kosított egészségügyi koncepció 
alapján cselekszik és nem a sze-
mélyes bosszú, esetleg a szak-
mai hozzáértés hiánya vezeti.

Áááá, nem…
Közben az adófizetők pénze 

meg úgy repül ki az ablakon, 
mint a kalitkájából szabadult 
kanári. És (egyelőre) nincs az 
a macska, ami el tudná kapni.

Lékó Sándor 
(Illusztráció: MI)

Pár(t)beszéd a főirodában
2023. Luca napkor*

– Lebuktunk, Marcsi.
– Dehogyis buktunk le! Látsz te itt valahol selyemzsinórt?
– Azt nem, de kicserélték az Ibi névtábláját az irodája előtt.
– Dehogy cserélték ki. Csak hosszabb lett a titulusa. Az 
még éppen odafért, hogy „-i tanácsadó”.
– Jó, jó, de mi lesz most?
– Az, hogy a főnök helyettese lett a „megbízott főnököm”, 
még nem a világ vége. Elég sokan vagyunk itt a Margitból, 
hogy az történjen, amit mi akarunk.
– És mit akarunk?
– Hát rendet, Szabi. Először is kinyírjuk Ajkát. Olyan adós-
ságot akasztunk a nyakukba, hogy annak is örülnek majd, 
ha megmaradhatnak elfekvőnek…
– Az már igaz. Csak össze kell tartanunk. Kifelé meg fő a jó 
kommunikáció.
– Az is a miénk, hogy úgy mondjam, „családban marad”.
– Engedd meg azért, hogy kicsit aggódjam.
– Teljesen felesleges. Arról talán még nem is tudsz, hogy a 
„leváltott” főigazgatók valamennyien zsíros állásba kerül-
tek. Vagyis „misemtörtént”. Velünk sem fog, ide a rozsdás 
bökőt…. Ja: a trauma működik még?
– Ez viccnek is rossz. De ha bezárna, áthozzuk Ajkáról, nem?
*A párbeszéd szereplői kitalált alakok, mindennemű egye-
zésük a valósággal csupán a véletlen műve.

Gyógyító gondolatok,
gyógyító ételek

Ételbemutató, kóstoló
Március 5. (kedd) Hogyan étkezzünk az egészségün-
kért?
Előadó: Szabó Attila
Az ételbemutatót szervezi: Horváth Sándorné.
Időpont: a főzőkörök hétfői, illetve keddi napokon 
17.30 órakor kezdődnek.
Az előadások után kóstoló, receptek ismertetése és 
táplálkozási tanácsok.
Helyszín: Nagy László Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár (Ajka, Szabadság tér 13.)
A belépés díjtalan! Minden érdeklődőt szeretettel vá-
runk!

Harmadik helyen végzett az ajkai ökölvívó
Az Énekes István Ifjúsági 

Ökölvívó Emlékversenyen +92 
kilós kategóriában indult az aj-
kai Boxer SE versenyzője, Tóth 
Levente, akinek felkészülését 
Horváth Tibor vezetőedző, és 
Farkas Dominik edző segítette.

A fiatal bunyós az emlékverse-
nyen bejutott az elődöntőbe, ahol 
az aktuális magyar bajnok várt 
rá. Tóth Levente a verseny napját 
már lázcsillapítóval kezdte, tehát 
nem volt tökéletes formában, de 
így is ringbe lépett. Az első me-
net kiegyensúlyozott volt, de a 
szünetben Farkas Dominik edző 
az egészséget tartotta szem előtt, 
és így inkább feladták a küzdel-
met. Tóth Levente így bronzér-
mes lett az emlékversenyen.

(Fotó: Boxer SE)
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Somló kincsei
a Nemzeti Múzeumban

 A Magányos hegy kincsei – Évezredes történetek a 
Somló-hegyen címmel nyílt kiállítás január végén a Ma-
gyar Nemzeti Múzeum Kupolatermében, amely a Somlón 
végzett korábbi és legújabb régészeti kutatások ered-
ményeit mutatja be.

A terem közepét elfog-
laló „terepasztal” a hegyet 
formázza, ezen van jelölve 
a kiállított makettek helye. 
A hegy „lábánál”, körben 
a késő bronzkori és kora 
vaskori leletek láthatók kis 
vitrinekben, magyar és angol 
nyelvű magyarázó szövegel 
az időszámítás előtt 1080-tól 
i. sz. 700-ig. Közben fényké-
peken a felleléskori állapotot 
mutatják be. Körben, a fal 
mellett óriásparavánokon, 
képeken látható-olvasható a 
Somló, és a közeli vulkani-
kus hegyek régészeti törté-
nete.

„A Somló-hegy már a ré-

gészet hőskorában, azaz a 19. 
században európai hírnévre 
tett szert az innen előkerült, 
fényűző gazdagságot rejtő 
késő bronzkori és kora vas-
kori sírok révén. Az elmúlt 
száz évben viszont a magyar 
régészet némiképp megfeled-
kezett a hegyről. A kiállítás 
azt szeretné bemutatni, hogy 
milyen elfelejtett történeteket 
rejt a hegy, illetve, hogy mi-
ket tud ebből rekonstruálni 
a régészet” – hangsúlyozta a 
kiállítás egyik kurátora, Soós 
Bence.

Dr. Tarbay Gábor kurá-
tor kiemelte: „Egyikünk 
sem gondolta volna, hogy a 

2023 elején indult egészen 
friss kutatásaink, a Somlón 
feltárt kincsleletek, alapjai-
ban változtatják meg a késő 
bronzkor végi és kora vasko-
ri rítusokról eddig kialakí-
tott képünket. Az előkerült 
tárgyak mögött egész Euró-
pát átszövő kapcsolatrend-
szerek húzódnak, átölelve a 
Baltikum, az Alpok és Kár-
pát-medence térségét. Olyan 
gazdagság tárult elénk, amire 
nem számítottunk. Az arany 
és borostyán ékszerek, egy 
vadkanagyar trófeakészlet 
és az egyedi fegyverek, mind 
egy prosperáló késő bronzko-
ri közösséget mutatnak be a 
Somlón.”

A régi korok tárgyai mellett 
az építészet társművészetként 
és társtudományként jelenik 
meg: a Budapesti Műsza-
ki és Gazdaságtudományi 
Egyetem építészhallgatóinak 
somlói kötődésű, válogatott 
tervei, makettjei gazdagítják 
a kiállítást.

A március 28-ig látható 
kiállítás számunkra, ajkai-
aknak azért érdekes, mert a 
bemutatott korból, sőt már 
korábbról is vannak leletek 
a múzeumunkban, amelyek 
a Somló-hegyivel összevetve 
azt bizonyítják, hogy már a 
bronzkor óta lakott volt ez a 
vidék.

-yCs- 

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Február 22-én 19.00 órakor Pál Feri Hogyan lehetnék 
jobban? Elakadásaim feloldása című előadása a Nyitott 
Akadémia szervezésében a művelődési központ színház-
termében.

Február 23-án 17.00 órakor Társasjáték klub a művelődé-
si központ aulájában.

Február 28-án 17.00 órakor író-olvasó találkozó Bauer 
Barbara írónővel a Bogáncs gyermekkönyvtárban.

Február 29-ig, munkanapokon 9.00-től 17.00 óráig, szom-
baton 9.00-től 15.00 óráig tekinthető meg Ádám Éva Ilona 
festő kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

Március 1-jén 19.00 órakor Bereczky Zoltán EMeRTon-dí-
jas színész, arany- és platinalemezes, Fonogram-díjas 
énekes akusztikus koncertje a művelődési központ szín-
háztermében.

Március 5-én 14.00 órakor húsvéti ötletbörze pedagógu-
soknak a művelődési központ 5-ös klubtermében.

Március 5-én 17.30 órakor a Gyógyító gondolatok, gyógyí-
tó ételek sorozat előadása a művelődési központ aulájá-
ban Hogyan étkezzünk az egészségünkért? címmel.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. február 22. – február 28.
Bob Marley: One Love 2D – amerikai életrajzi film, 107 
perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, vasár-
nap, hétfő, kedd 20:15, továbbá péntek 20:30.

Dűne: Második rész – Premier előtt! – 2D – amerikai sci-
fi, akciófilm, kalandfilm, 166 perc (16) – vetítési időpon-
tok: szerda 19:30.

Harry Potter és a Főnix Rendje 2D – angol-amerikai ka-
landfilm, 138 perc (12) – vetítési időpontok: péntek 18:00.

Imádlak utálni 2D – amerikai romantikus vígjáték, 100 
perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő 
18:15, valamint péntek, vasárnap, kedd 16:00, illetve szer-
da 17:30.

Kutya és macska 2D – francia családi vígjáték, 80 perc 
(12) – vetítési időpontok: péntek, szombat, vasárnap 
14:20.

Madame Web 2D – amerikai sci-fi akciófilm, 117 perc (12) 
– vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő 16:00, to-
vábbá vasárnap, kedd, 18:00, valamint szerda 15:15.

A HÓNAP KÖLTŐJE

Beszélgetés Szücs Krisztiánnal

Régi új nevet vesz fel a bányász zenekar
 A teltházas farsangi koncert szünetében beszélgettünk Szűcs Kriszti-

án karnaggyal, aki elmondta, hogy harminckilencedik alkalommal tartanak 
ilyen koncertet.

– 1985-ben volt az első fellépésünk, ennek 
meg is van a plakátja. 

– Hogyan kerül fúvószenekarba vonós 
hangszer?

– Spanyolországban „találták ki” a ’30-as 
években. A diktátor szerette a fúvószenét, 
felesége viszont csellista volt. Ezért, hogy a 
kedvében járjanak, beültették a hölgyet a 
zenekarba. Ami jó ötletnek bizonyult, mert 
a kemény hangokat kicsit lágyítja.

– Milyen darabokat játszanak, mit vezé-
nyel szívesen?

– Pár éve az a műsorpolitikám, hogy a 
koncerten javarészt eredeti fúvószenekar-
ra írt műveket adunk elő. Természetesen a 
közönség igényét kielégítve könnyűzenét 

is játszunk, mint például a most előadott 
Latin óda, ami gyakorlatilag brazil-latin 
alapokra épülő eredeti fúvószenekari mű. 
De alapvető műsorpolitikám, hogy eredeti 
fúvószenét próbálunk megismertetni, nem 
csak itt, Ajka város közönségével, hanem 
mindenhol ahová megyünk.

– A plakáton olvasható, hogy vendég-
karmester is lesz, ez is hagyomány?

– A győri egyetem által megrendezett 
Hidas Frigyes Nemzetközi Karmester 
Kurzuson találták ki a résztvevők, hogy 
elhívják egymást, ami pedagógiailag és 
szakmailag is nagyon jó! Tavaly a szom-
bathelyi Tóth Máté karnagy volt a vendé-
günk, aki most is itt ül a zenekarban taka-
rítónő-jelmezben. Idén a Magyar Honvéd-

ség Veszprémi Légierő Zenekarának kar-
mesterét hívtam el. Zeitler Dénes bányász 
munkaruhában van, és a szünet után fog 
egy számot vezényelni.

– A mostani fellépés után, mikor hall-
hatja újból a zenekart az ajkai közönség?

– Legközelebb, nemzeti ünnepünkön, 
március 15-én. Utána egy ideig nem fogunk 
fellépni, mert készülünk az ünnepünkre, a 
száz éves jubileumra, ami június 1-én lesz a 
Városligetben nyolc vendég zenekarral.

– Úgy hallottuk, hogy névváltoztatás-
ban gondolkodnak.

– Igen, a jubileumra felvesszük a régi ne-
vet, ami pecséten és zászlón is olvasható: Aj-
kacsingervölgy Zene Egylet Fúvószenekara, 
és egyesületként fogunk működni. A jogi 
folyamatot már elindítottuk.

-yCs- 

Görög eredetű díszkorong és kacsás ruhakapocs
� (Fotó: Szalay)

Késő bronzkori (i.e. 960–900.) sírlelet� (Fotó: Szalay)

Erdős Virág
József Attila-díjas író, költő, drámaíró

1968. február 27-én született Budapesten

„Ezt is elviszem magammal”
 (részlet)

viszem a régen
kihízott nacim

viszem a kelet-német
származású macim

ezernyi véglet
közül a köztest

viszem a Csokonai
Vitéz Mihály Összest

ott lesz az ágyam
ahova fekszem

elviszem alvókának
egy-két régi ex-em

viszem a barnát
viszem a szőkét

viszem a felhalmozott
kapcsolati tőkét

viszem a tutit
viszem a gagyit

viszem az otthonkában
utcára tett nagyit

megannyi némán
átbliccelt évet

elviszem magammal a
szentendrei HÉV-et

viszem a Marcsit
viszem a Karcsit

elviszem Kenesétől
Keszthelyig a Balcsit

kicsit a nyarat
kicsit a telet

viszem a mindörökké
Moszkva-

Moszkva teret

A verset a Kistehén zenekar zenésítette meg, de Kollár-Kle-
mencz László a Budapest Bár koncerteken is rendszeresen 
előadja.

Erdős Virág verseskötete a Városi Könyvtárból kikölcsönöz-
hető!

A leghíresebb Szöszi
 Marilyn Monroe. Mindenki ismeri, mindenki érez 

iránta valamit. Ő a nagybetűs NŐ, az ikon, a sztár. A va-
laha volt egyik legszebb nőnek tartják. Egy elhagyott 
kisgyermek volt, aki egy nagyon vonzó női testbe került. 
Átlagos amerikai lány volt, aki addig sohasem látott ha-
tású legendává vált. A Marilyn Monroe művésznéven 
ismertté vált Norma Jeane Baker életét évtizedek óta 
kutatják és dolgozzák fel, de mindeddig még egyetlen-
egyszer sem mesélték el olyan lélegzetelállító és erede-
ti módon, mint Joyce Carol Oates a Szöszi-ben.

A kortárs amerikai iroda-
lom legjelesebb alakjai között 
számon tartott, és Magyar-
országon is jól ismert írónő 
eddigi legnagyobb szabású 
művében, életrajzi és törté-
nelmi forrásokra támaszkod-

va újraértelmezi, megidézi a 
női lélek legbensőbb világát 
és kíméletlen tükröt tart a 
mítosz elé. Ez a magával ra-
gadó, lélektanilag érzékeny, 
felkavaróan szellemes mű vé-
gigvezet minket Norma Jeane 

magányos gyermekkorán, ki-
siklott kamaszkorán és „Ma-
rilyn Monroe” megszületésé-
nek folyamatán.

Miközben csodálattal és el-
ismeréssel szól a színészet és a 
filmkészítés nehezen megra-
gadható művészetéről, Joyce 
Carol Oates hátborzongató 
képet fest az iparágról, amely 
táplálja és felfalja Amerika 
„arcait”. A Szöszi, amely ere-
deti módon közelít a saját 
mítoszaitól megbabonázott 
celebkultúrához, sodró erejű 
regény egy nő nehezen megra-
gadható varázsáról, egy sztár 
időtálló örökségéről, és azok-
ról a gyötrelmekről, amelyek a 

XX. század legemlékezetesebb 
ikonjának a megszületését kí-
sérték.

Simon Judit szakmai igaz-
gatóhelyettes ajánlása. A kötet 
megtalálható az ajkai Városi 
Könyvtár gyűjteményében.

KÖNYVAJÁNLÓ
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Minden szinten, szinte minden sikerült!
Kiváló eredmények sakkcsapatainknál
Nehézségekkel és meglepe-

tésekkel szembesültek a Sen-
timento Ajka BSK játékosai az 
elmúlt hétvégén, amit lényegé-
ben a folyamatos újratervezés 
jellemzett, ám végül minden 
a legjobb forgatókönyv szerint 
alakult.

– A február 11-i megyei for-
dulót követően, teljes nagyüzem 
volt a nemzeti sakk csapat-
bajnokságokban – számolt be 
lapunknak, Mihályfi Gábor, a 
Sentimento Ajka BSK szakosz-
tályvezetője, akitől megtudtuk, 
hogy izgalmas fordulót tudhat-
nak maguk mögött a verseny-
zőik.

A szuperligában és az NB 
I-ben az utóbbi évtizedek 
„örökös bajnokával”, a Tuxe-
ra Aquaprofit Nagykanizsával 
meccseltek, ám adrenalinból 
nem volt hiány már a találkozó 
előtt sem. Cseh nagymesterünk 
egy autóbaleset miatt (szeren-

csére ő nem sérült meg, csak az 
autója) nem érkezett meg Ajká-
ra. Peter Michalik az 5. tábláról 
esett ki, pótlása (azonos szinten) 
az idő rövidsége miatt gyakor-
latilag lehetetlennek tűnt. Így 
maradt a szokásos, korábban 
már bevált recept: a második 
vonalból a 8. táblára „ugrott” 
Varga nagymester, a második 
csapat teljes gárdája egy sorral 
feljebb lépett, így senki sem azzal 
a színnel játszott, amire készült. 
A harmadik team pedig keresett 
egy beugrót, de ezek fényében 
itt is borult a színre készülés.

Az NB II-ben a tavalyi ezüst- 
érmest fogadta a Sentimento.

Eredmények

Szuperliga: Sentimento Ajka 
BSK I. – Tuxera-Aquaprofit 
Nagykanizsa I. 5,5:4,5

Győztek: Arsenij Nesterov, 
Pásti Áron, Gaál Zsóka.

A két ifi magabiztos győzel-

mével megszületett a várva-várt 
diadal. A csapat négy forduló 
után a harmadik helyen áll. 
Semmi nem dőlt el, a csapat sor-
sa a saját kezében van!

NB I.: Sentimento Ajka BSK 
II. – Tuxera-Aquaprofit Nagy-
kanizsa II.  6,5:5,5

Győztek: Kolimár Kristóf, 
Györkös Lajos, Szalay-Őcsak 
Bánk, Pásti Anna.

A négy ifi versenyző 3,5 pont-
tal járult hozzá a sikerhez. A 
győzelemmel, hat forduló után 
az első helyen áll a csapat.

NB II.: Sentimento Ajka 
BSK III. – Zalaegerszegi Baki 
Agrocentrum 8,5:3,5 (!)

Győztek: Pásti Zsombor, Gaál 
Sándor, Mihályfi Gábor, Soós 
Dávid, Vincze Ottó, Horváth 
Mátyás.

A tavalyi második ellen, im-
ponáló siker született, amihez a 
három ifi játékos 2,5 pontot tett 

hozzá, így a harmadik csapat is 
a dobogó legfelső fokáról várhat-
ja a folytatást.

* * *

Visszatekintő

Február 11-én a Sentimen-
to Ajka BSK IV csapata a Péti 
MTE-t 6,5:5,5 arányban győz-
te le. Mihályfi Gábor szerint a 
csapat, a tavalyi győztes Pétfür-
dő ellen nagyon akart, de több 
ígéretes parti még így is rosszul 
sült el.

A páratlan mezőny miatt csa-
lóka a táblázat, jelenleg ugyanis 
az első helyen állnak, ám a má-
sodik Pét, már volt szabadna-
pos, így a hátralévő két mec�-
csen minden fél pontért meg 
kell küzdeni, ha a legfényesebb 
éremre vágynak.

Győztek: Vass Viktor, Gaál 
Sándor, Tánczos Dezső, Véber 
Richárd, Horváth Mátyás

Az utolsó percben lőtt góllal nyert az FC Ajka
 A labdarúgó NB II 21. fordulójában, a Schindler Sza-

bolcs vezette ajkaiak, a sereghajtó Mosonmagyaróvárt 
fogadták vasárnap délután.

Ajka, Városi Sportcentrum, 
1000 néző. Vezette: Gaál Ákos 
(Huszár Balázs, Ország Péter)

Ajka: Szabados – Tóth G., Tar, 
Jagodics B., Csemer – Csizma-
dia Z. (Sejben, 77.), Fiáth (Babos, 
a szünetben), Borsos F. (Szarka 
Á., 58.), Zsolnai R., Pantovics 
(Kenderes Z., a szünetben) – 
Nagy K. (Horváth P., 82.). Veze-
tőedző: Schindler Szabolcs

Mosonmagyaróvár: Auerbach 
– Simita, Czingráber, Papp Sz., 
Horváth K. (Vogyicska Balázs, 
75.) – Radics (Vukaszovics, 82.), 
Kapornai – Szabó B. (Máris, 
62.), Illés D. (Deák I., 75.), Csóka 
D. – Szendeff (Puhtyejev, 75.). 
Vezetőedző: Nagy Ádám. 

Nem estek egymásnak a felek 
a kezdésnél, óvatosan és fegyel-

mezetten játszott mind a kettő 
együttes. A 15. percben a vendé-
gek révén Csóka került helyzet-
be, de lövése nem jelentett nagy 
veszélyt az ajkai kapura. A má-
sik oldalon előbb Zsolnai, majd 
Borsos próbálkozásánál kel-
lett résen lennie Auerbachnak. 
Összességében, elvétve ugyan 
akadtak helyzetek az első játék-
részben, de a hálók érintetlenek 
maradtak.

Fordulás után rögtön ma-
gasabb fokozatba kapcsolt az 
Ajka. Az 52. percben a vendégek 

szabadrúgásból voltak veszélye-
sek, de Szabados nagyszerűen 
kanalazta ki a bal alsóba tartó 
löketet. A 70. percben Csóka 
vette célba a hazai kaput mint-
egy 30 méterről, de az ajkai ka-
pusnak nem volt nehéz dolga. 
A 71. minutumban megfogyat-
koztak a vendégek, Czingráber 
kapta meg a második sárgáját. 
A hajrában erősen nyomott az 
Ajka, Csemer és Szarka előtt is 
adódott helyzet, de nem talál-
tak be. Az utolsó utáni pillana-
tokban (már a 94. percben jár-

tunk!) Papp a büntetőterületen 
belül megrúgta Szarka lábát, a 
játékvezető határozottan a 11-
es pontra mutatott. A megítélt 
büntetőt a sértett végezte el, aki 
nagy erővel pontosan lőtt a bal 
alsóba, 1-0. Az ajkai gól után a 
játékvezető lefújta a találkozót, 
így pedig zsinórban a negyedik 
mérkőzését nyerte meg az FC 
Ajka.

Schindler Szabolcs: – Nyolc 
nap, harmadik nehéz meccs és 
nagyon kiegyenlített a mezőny 

– a vendégeknek kissé könnyebb 
dolguk volt, ők nem játszottak 
szerdán. Egyetlen célunk volt, 
hogy eggyel több gólt rúgjunk, 
mint az ellenfél, ez sikerült. 

Nagy Ádám: – A kiállítás 
megnehezítette a helyzetünket, 
viszont nagy erőket mozgósí-
tottunk. Nem először fordul ve-
lünk elő, hogy a kilencvenedik 
perc után kapunk gólt.

BD 

Bravúros győzelem
az ETO ellen

 Az éllovas, nagy múltú Győri ETO látogatott szom-
baton az ajkai sportcsarnokba, a kézilabda NB I/B 18. 
fordulójában.
Nagyszerűen kezdett a hazai csapat a kissé álmos vendégek 
ellen. Tíz perc után 6-4 szerepelt a táblán, amikor a győri 
edző időt kért. Ez sem zökkentette ki a játék ritmusából az 
ajkai fiúkat, akik tartották 1-2 gólos előnyüket. A feszesen 
védekező hazaiak kapujában Tatai is parádézott, így a szü-
netre négy gólos lett a különbség a két csapat között.
A második félidő elején az ajkaiak az „öltözőben ragadtak”, 
amit kihasználtak a vendégek és visszajöttek a meccsbe, 
amire Velky mester időkéréssel reagált. A pillanatnyi szünet 
után Bodnár és Gyene vezérletével visszaállította 3-4 gólos 
előnyét a KK Ajka (20-17). A rendkívül fegyelmezetten véde-
kező hazaiak ellen létszámfölényes játékkal is próbálkozott 
az ETO, de ez sem vezetett eredményre, sőt John góljaival 
már öt gólos lett a különbség (24-19). A végjátékban min-
dent elkövetett a győri csapat az egyenlítés érdekében, de 
a nagy szívvel küzdő ajkaiak már nem engedték ki kezükből 
a győzelmet.
Az élvonalba esélyesen pályázó ETO elleni bravúrt együtt 
ünnepelte közönségével a hatalmas akarattal játszó KK 
Ajka. KK Ajka-Győri ETO 26-24 (15-11).

Forrás: KK Ajka 

Az lesz győztes, aki soha nem adja fel
 „Mindenkit nem tudunk megmenteni, de ha egyvala-

kit megmentünk, már győztesek vagyunk” - fogalmazta 
meg Németh Károly műsorvezető, edző, a Pannon Egye-
tem Ajka Kampuszán február 12-én tartott előadáson, 
amelyen nyolc meghívott szakember beszélt többek kö-
zött arról, hogyan vehetjük észre, ha a gyermeket vagy 
fiatalt bántják az iskolában vagy valamely közösségben, 
de sok más érdekes téma is szóba került az est folya-
mán.

Vajon mit tudunk tenni azért, 
hogy a dolgok megnyugtatóan 
rendeződjenek, mielőtt a tava-
lyi sümegihez hasonló tragédia 
történik. Az idő itt fontos ténye-
ző, néha későn vesszük észre, 
hogy baj van. A témában meg-
nyilvánuló előadók hangsúlyoz-
ták, hogy az erőszakra, a bán-
tásra, nem az erőszak a válasz. 
Tanítsuk meg a gyereket meg-
védeni saját magát, erősítsük 
az önbizalmát, és érezze, hogy 
a családjára mindig számíthat, 
bármi történik, mellette állnak.

Németh Károly elmondta, 
hogy a sümegi tragédia után 
felhívást tett közé, hogy díj-
mentesen segít túlsúlyos vagy 
önbizalomhiányos gyerekek-
nek. Felhívásához sokan csat-
lakoztak országszerte. Nála, az 
edzőtermében 20 fiatal jelentke-
zett. Egy lemorzsolódás történt, 

a többiek azóta is sportolnak, 
egyre magabiztosabbak, fejlőd-
nek, megnyílnak. Nem állnak 
naponta mérlegre, de a testtar-
tásukon látszik, hogy sportol-
nak, öten májusban a power lif-
ting bajnokságra is beneveztek. 
Az edzőteremben bajnokokkal 
sportolnak együtt.

Stahlné Dragomir Dóra, aki 
ma már kétszeres erőemelő 
világbajnok, sportoktató, táp-
lálkozási tanácsadó, a saját pél-
dáján mutatta be, hogy bármi-
kor el lehet kezdeni életmódot 
váltani. Egy a fontos, legyen 
saját elhatározásunk és tart-
sunk ki. Táplálkozási tanácsot 
is adott a hallgatóságnak: egyél 
ritkán, akkor is keveset, de táp- 
anyagokban gazdagot, minő-
ségit. Nem létezik se csodaétel, 
se csodaital. Az eredményért 
meg kell dolgozni keményen 

és kitartóan. A zöld tea, amire 
sokan esküsznek, egy esetben 
hatásos, ha elgyalogolunk érte 
Kínába. A túlzott mennyiségű 
táplálékbevitel is függőség, mint 
a túlzott alkoholfogyasztás vagy 
az, hogy a jövedelmük nagy ré-
szét szerencsejátékra költjük. 
Rá kell jönnünk, hogy mi elől 
menekülünk a függőségbe. Ezt 
a munkát nem úszhatjuk meg. 
És ne tápláljunk magunkban 
illúziókat. Aki kövéren boldog-
talan volt, soványan is az lesz. 
A lelkünket tegyük rendbe, on-
nantól minden könnyebb lesz.

Mészáros Vivien pszicho-
lógus arról beszélt, ha a gye-
rek viselkedése megváltozik, 
azonnal keressük meg az okot. 
Az, hogy nem szeret iskolába 
menni, reggel testi tünetekre 
panaszkodik, fáj a feje, hány-
ingere van, ez mind annak a 
jele, hogy valami nincs rend-
ben. A gyereket meg kell ta-
nítani önmaga megvédésére 
és a konfliktuskezelésre. Az 
agresszió nem válasz és nem 
megoldás. A másokat bántal-
mazó gyerek lehet, hogy maga 
is bántalmazott és így vezeti 
le a feszültséget. Fontos, hogy 
a szülők, nagyszülők, figyelje-
nek oda a gyerekre, beszélges-

senek, és ha úgy érzik, valami 
nincs rendben, azonnal keres-
sék meg az okát. A feszültség 
levezetését is meg kell tanítani. 
Erre is kiváló a sport.

Geri Gyula, a Sportváros 
Nonprofit Kft ügyvezetője a 
sport szerepéről szólt előadásá-
ban. Az ügyvezető, aki maga is 
rendszeresen sportol, kiemelte, 
hogy a sport nemcsak az önbi-
zalmunkat építi, hanem olyan 
készségeket és képességeket ad 
már gyermekkorban észrevétle-

nül, amelyet felnőttként a mun-
kaerőpiacon már csak komoly 
pénzért lehet megszervezni.

A gyerekek, sportolás közben 
megtanulják, hogyan legyenek 
célorientáltak, eredményorien-
táltak, elsajátítják a kudarcok 
feldolgozását, megtanulnak csa-
patban gondolkodni, egy csapat 
tagjaként egymásért küzdeni.

A sport közösséget, barátokat 
is ad, a valahova tartozás érzését. 
Fontos, hogy a sportág megvá-
lasztásáról a gyerek képességeit 

és igényeit nézzük, a szülő ne a 
saját álmát akarja a gyerekkel 
megvalósítani. A szülői támo-
gatás mellett a példamutatás is 
fontos. A család, töltsön együtt 
minőségi időt, ami az is lehet, 
hogy végigszurkolják a gyerek 
meccsét. Beszélgessenek sokat, 
az együtt töltött idő ne a tévézés-
ről szóljon, meg a telefon nyom-
kodásáról. Az is kell, haladjunk 
a korral, de fontos, hogy mindig 
a helyén kezeljük a dolgokat.

(ta) 

A meghívott előadók az Ajka Kampusz színpadán� (Fotó: Gyarmati)
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Lapszél
Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Kulcsár Julianna 
és Závecz Balázs 2023. december 14-én született kislányát, 
Lizát, Schönek Gábor Mihály és Móricz Enikő 2024. január 
18-án született kislányát, Ivettet, Orsós Balázs és Szarvák 
Alexandra 2024. január 21-én született kisfiát, Eliotot.

Jogi segítségnyújtás rászorulóknak
A segítségnyújtás az anyagilag rászorulók részére ingye-
nesen vehető igénybe az Ajkai Család- és Gyermekjóléti 
Központnál 2024. március 4-én 14.30 és 16.00 óra között az 
intézményben (8400 Ajka, Móra Ferenc utca 7.).

Megalakult a Magyar Rákellenes Liga
Magyarpolányi Alapszervezete
Szalai Katalin olvasónk tájékoztatója szerint, február 2-án, 
22 fővel megalakult a Magyar Rákellenes Liga, 36. alap-
szervezete Magyarpolányban. A több településen élő ta-
gokra jellemző, hogy szeretettel, önzetlenül fordulnak 
embertársaik felé és fontos számukra az egészséges élet. 
Tevékenységüket ezentúl szervezeti formában, szakembe-
rek bevonásával kívánják végezni.

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

február

22-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

24-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

26-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

27-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

28-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

29-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

március

1-jén KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

2-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

3-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

KERTÁPOLÓ

APRÓHIRDETÉS
» Otthoni munka! Termék összeállítások, címkézések,  összeállítása,  
egyebek elérhetőségei. Érdeklődni:  audiopress.mozellosite.com (ügy-
félszolg.: 06204963980 ) Audiopress Hungary Bt.

Minden, amit tudni érdemes
a japánfűről

 A japánfű (Miscanthus sinensis) az egyik legszebb 
és legdekoratívabb fűféle, amelyet kertekben vagy 
parkokban láthatunk. A perjefélék családjába tartozik 
és egészen magasra nő. Lenyűgöző megjelenésével és 
könnyű gondozásával hódította meg a kertészek szívét. 
A hosszú, bolyhos virágai ősszel érik el csúcspontjukat, 
és egész télen át varázslatos látványt nyújtanak. Gyak-
ran összekeverik a pampafűvel, a színes bugája miatt.

A japánfű egy viszonylag 
magas növésű díszfű, ami mu-
tatós szoliter növényként sok 
kertben megtalálható. (A szo-
liter egy kertben jól látható, 
kiemelt helyre ültetett, önma-
gában álló növény, ami mére-
tével, alakjával vagy színével 
kiemelkedik a környezetéből).

A japánfű gondozása vi-
szonylag egyszerű. Ellenálló, és 
jól viseli a szélsőséges időjárási 
körülményeket is. A túlöntö-
zést azonban kerüljük el, mert 
a túl nedves talaj könnyen gyö-
kérrothadást okozhat. Kertter-
vezésnél figyeljünk arra, hogy 
a napos helyet kedveli, ahol 
legalább 6-8 órányi napfény 
éri. A megfelelő mennyiségű 
napfény segíti a növény virág-
zási folyamatát. A félárnyékos 
helyet is kibírja ám ekkor szá-
moljunk azzal, hogy csökken a 
virágzási intenzitás és a levelek 
is jobban sárgulnak.

Talajviszonylatban igazán 
alkalmazkodóképes. Jól bírja 
a különböző talajtípusokat, de 
a legjobban jó víz elvezetésű, 
humuszban gazdag talajban 
érzi otthon magát. A homo-
kos talajt komposzttal vagy 
trágyával lehet javítani, míg 
a kötött talajt homokkal lazít-
hatjuk fel.

Bár a japánfű alapvetően 
szárazságtűrő, a fiatal növé-
nyeket az első évben mégis 
rendszeresen kell öntözni. 
Leginkább nyáron hálálja 
meg az öntözést mert ez segíti 
az egészséges növekedését és 
a későbbi virághozatalt. Télen 
ajánlatos összekötni mert ha 
a tövében megáll a csapadék 
vagy hó, akkor az gyökérrot-
hadást okozhat, ami a növény 
pusztulását jelenti.

Mivel elég jól formálható 
dísznövény, sokan kihasznál-
ják ezt az adottságát. Gyak-
ran látni, hogy akár „grincses 
gúzsba” vagy hóember for-
mába, esetleg manósapkába 
kötik össze.

Ajkarendeken egy érdekes 
és látványos megoldást vá-
lasztott egy ottlakó. A háza 
melletti díszfüvét gyönyörű 
hajfonatban fogta össze télre. 
A látványos megoldás nem 
csak szemet gyönyörködtető, 
de a szél tördelő hatásának is 
ellenáll. Az ilyen és az ehhez 
hasonló összekötéseket a fa-
gyok elmúltáig érdemes meg-
tartani, amikor már megje-
lennek a friss zöld hajtások, 
ám ekkor mindenképpen 
vágjuk vissza.

A rendszeres visszavágás 

elengedhetetlen a japánfű 
dús növényzetének és virág-
zásának elősegítéséhez. A 
metszés nem bonyolult fel-
adat, de fontos a megfelelő 
időpontot kiválasztani. Le-
hetőség szerint a kora tavaszi 
időszakban végezzük, amikor 
a növény még alvó állapotban 
van, de már látható a friss 
hajtás. Vágjuk vissza a szára-
kat körülbelül 10-15 cm ma-
gasságig. A metszés nemcsak 

az esztétikai megjelenés javí-
tását szolgálja, hanem segít 
az új hajtások egészségesebb 
növekedésében is. A japánfű 
gondozása tehát nem bonyo-
lult feladat. Kezdő kertészek 
is nyugodtan próbálkozhat-
nak vele. Néhány alapvető 
szabály betartásával gyönyö-
rű és egészséges díszfüvünk 
lehet, amitől lenyűgözővé és 
egyedivé válhat a kertünk.

F. P. T. 

Japánfű téli álomban Ajkarendeken� (Fotó: Futó)

AKCIÓS
FESTMÉNYVÁSÁR

Ajka, Bozsik épület
(a volt Stadion Étterem)

Bejárat az Ifjúság úti garázssor 
mellett

2024.03.02.
szombat 11-18 óra

2024.03.03.
vasárnap 10-16 óra

Egyes alkotások
-30-50 % kedvezménnyel.
50 művész, 300 alkotásából 
választhat, akár részletre is!

A kiállítás ingyenesen
látogatható!

RandeVAU a napsütésben
Élvezték a Vahur Állatmen-

helyen élő kutyák a szokatla-
nul nagy nyüzsgést, a rengeteg 
látogatót és azt, hogy mind-
egyikük sétálhatott, sokan 
többször is.

A Valentin napi randeVau 
az idén is sok állatbarátot 
vonzott. Február 18-án a nap 
is kisütött, tavaszi meleg volt. 
A meghirdetett kezdésre, 
egy órára, megtelt a parkoló 
autókkal. Érkeztek fiatalok, 
kisgyermekesek, idősebbek. 
Hoztak ajándékba tápot, játé-
kot a kutyáknak, valamint a 
gondozáshoz szükséges esz-
közöket.

Antal Laura, a menhely ve-
zetője és társai fotósarkot ala-
kítottak ki, ahol profi fotós ké-
szítette a képeket a kutyákról 
és a sétáltatókról. Többen házi 
süteménnyel érkeztek, amely-
ből mindenki annyit ehetett, 
amennyi jól esett neki. A ren-
dezvény sikere ismét bebizo-
nyította, hogy egy kutyába is 
bele lehet szeretni.

A Vahurnál a hét minden 
napján továbbra is várják a 
kutyasétáltatókat, valamint a 
segítség és a kutyatáp is min-
dig jól jön.

(ta) 
(Fotó: A Vahur FB oldala)
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Ügyelj a jellemedre,
mert az szabja meg a sorsodat

 Három szakmai vizsgára és egy érettségire készülő 
osztály tagjainak ünneplő ruhájára tűzte fel osztályfő-
nökük a középiskolai tanulmányok végét jelző szalagot 
február 16-án, a Nagy László Városi Művelődési Központ 
színháztermében tartott szalagavató ünnepségen.

A Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert 
Technikum és Kollégium 76 végzős diákját Szaniszló Edit igaz-
gató köszöntötte, aki kijelentette, hogy az együtt töltött évek alatt 
igyekeztek a szakmai tudás mellett olyan belső értékeket is átadni, 
amelyekkel felnőttként helyt tudnak állni az életben. Az értékek 
lehetnek külsők és belsők. A belső értékek fontosabbak, ugyanis 
az erkölcshöz hasonlóan azzal tudjuk megkülönböztetni a helye-
set a helytelentől. A gyémánttá csiszolás, amit a képzés évei alatt 
csináltak, néha fájdalmas volt. A meggyőzés, a követelés, a gya-
korlás, az értékelés, az ellenőrzés, ezt a célt szolgálta. A családi 
értékek is fontosak, azok által tudjuk, hogy kik vagyunk, honnan 
jöttünk, hova tartunk. Fontos a szeretet, az elfogadás, a biztonság, 
az önbizalom, az összetartás, az egymásról gondolkodás.

Az igazgató kijelentette, hogy a tanév hátralevő részében is 
mindent megtesznek azért, hogy sikeresen felkészítsenek min-
denkit a vizsgákra és az élet kihívásaira.� (ta)  

Szent-Györgyisek a VMK színpadán� (Fotó: Gyarmati)


